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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 9429 Pana Posła Janusza Cieszyńskiego w sprawie kształcenia lekarzy 
z przeszkoleniem wojskowym w Polsce.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 9429 Pana Posła Janusza 
Cieszyńskiego w sprawie kształcenia lekarzy z przeszkoleniem wojskowym w Polsce, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Resort obrony narodowej, analizując i realizując koncepcje rozwoju potencjału medycznego Sił 
Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej dostrzega konieczność szkolenia lekarzy nie tylko 
w zakresie wiedzy akademickiej, ale również przygotowania do działania w warunkach ekstremalnych, 
polowych oraz w sytuacjach kryzysowych. 

Aktualnie w Ministerstwie Obrony Narodowej są prowadzone prace, na wniosek Ministra Zdrowia, 
dotyczące zmiany organizacji stażu podyplomowego dla lekarzy i lekarzy dentystów. Zakłada się 
włączenie do programu stażu podyplomowego szkolenia z zakresu medycyny pola walki – tak, aby każdy 
lekarz i lekarz dentysta po zakończonym stażu podyplomowym potrafił udzielać pomocy lekarskiej w 
sytuacjach kryzysowych, zabezpieczać obrażenia odniesione 
w czasie działań zbrojnych oraz poznał techniki medycyny ratunkowej w trudnych warunkach polowych. 

Resort obrony narodowej podejmuje szereg inicjatyw, których celem jest promowanie nowych 
technologii medycznych wykorzystywanych w medycynie pola walki. Projekty naukowe w zakresie 
medycyny pola walki są inicjowane przede wszystkim w ramach współpracy resortu obrony narodowej 
z Narodowym Centrum Badań i Rozwoju. W szerszej agendzie MON promuje projekty i inicjatywy 
naukowe skupione w ramach NATO Science & Technology Organization (w szczególności w ramach 
Human Factors and Medicine Panel). 

Podsumowując, pragnę podkreślić, że - w odpowiedzi na aktualne wyzwania obronne oraz pogłębiające 
się niedobory kadry lekarskiej w wojskowej służbie zdrowia - MON realizuje różne działania zmierzające 
do stworzenia nowoczesnego, kompleksowego systemu kształcenia lekarzy-żołnierzy, w pełni 
dostosowanego do potrzeb współczesnego pola walki, zarządzania kryzysowego i zabezpieczenia 
medycznego operacji wojskowych, czemu służy również koncepcja reaktywacji Wojskowej Akademii 
Medycznej czy utworzenia Komponentu Wojsk Medycznych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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